

HAJDUFÖLD

ELŐFIZETÉSI ÁRA:

NYELVEN ÉS VIDÉKEN EGY ÓRA 3 PENGÓ
 Éves szám ára hététnyolc 12 fillér. Vasárnap 20 fillér

KERESZTYÉN POLITIKAI NAPILAP

VITÉZ KOLOSVÁRY-BORCSA MIHÁLY

SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL:

DEBRECEN, JÓZSEF KIR. HERCEG U. 16
 Szerkesztőség T. 347. o. Kiadóhivatal T. 348

Tisztulás

Gömbös államtitkári kinevezésének már mutatkozik jótékony hatása: Kállay Tibor, az u. n. aranyközéput tipikus képviselője kilépett a kormányból s mandátumáról is lemondott. Fölösleges hangoztatnunk, hogy a magyar közvéleményben ez a lépés csak a legnagyobb megelégedés visszhangját kelti. Kállay pénzügyminiszterkedésének rideg, inflációs politikáját míg él, átkozni fogja a tönkretett középosztály s nyugodtan megállapíthatjuk: népszerűtlenebb politikus aligha távozott a közélet porondjáról, mint az egységespárti liberálisok vezére.

Kállay Tibort, mint embert sincs miért sajnálnunk. Köztudomású, hogy visszavonulása után nem kell Cincinnati-naként az ekaszarvához nyulnia, hanem nyugodtan és bőségben élhet az annakidején valorizálatlan hitelekkel feltáplált nagybankok igazgatósági stallaiból, s más közgazdasági pozícióinak jövedelmeiből.

Nagyobb jelentőséget az ad Kállay kilépésének, hogy más híján, ő volt a kisszámú kormánypárti liberálisok vezére, az egységespárti liberális-mus fővárosi exponense és az összekötő a kapitalista zsidósággal. Ha ő nem maradhat a fajvédők belépése után ismét keresztyén színezetet nyert egységespártban, akkor remélhetőleg levonják a konzekvenciát a Lukács György-szerű szabaddómivelek is, hogy ne is beszéljünk az aktív izraelita Dési Gézáról.

A magyar közvélemény felfogása szerint súlyos tehermentől szabadult meg így a párt, amely ma is címében hordozza a „keresztyén és keresztyén” elnevezést. A Kállayak, Szeberényiek és Berki Józsefek szereplése eddig éppen azokat a köröket idegenítette és kedvetlenítette el, amelyeknek lételet köszönhetette ez a hatalmas parlamenti többség s amelyekben leginkább bízhattak nemcsak a választások, hanem országos válságok viharaiiban is.

Magyar választók százezrei sóhajtának fel megkönnyebbülve a liberális szecesszió megindulásának hírére, ami bizonyára maga után fogja vonni a kormányzati politika keresztyén-nacionalista célkitűzéseinek az eddiginél sokkal erősebb kidomborítását. Mert a *nemzeti erők tömörítésének* jelszava valóban helyes és szép célkitűzés. De ezekre az erőkre csak bomlasztólag, bénítólag hatott annak a vérségi és lelki összetételénél fogva mindig a baloldali radikális felé húzó kisebbségnek oda-keverése, — amelyet a végeredményben így sem Kállayék, hanem a Fábiánok, Sándor Pálok és Györki Imrék képviseltek — természetesen az ellenzéki padosorokból.

Kállay Tibor kivonulása nem fog irt hagyni a magyar közéletben, de még a kormánypárt soraiban sem. Ha távozik vele az egységespárt kereteiből a konjunktúra-liberalizmus, valamint az a néhány kormányfőtanácsosságra áhító jó szituált lipótvárosi, aki szintén nem tekinthető a

maga fájának, — vagy ha úgy tesszük, felekezetének exponenseként, a magyar százezrek feléledő bizalmában csak újult energiát nyer Bethlen István tábora.

Ugyálszik, ez a megfontolás gyözedelmeskedett Gömbös Gyula államtitkári kinevezésénél. Amikor ő

belépett a kormányzati politika kínosan egyensúlyozott mérlegének egyik serpenyőjébe, a másikkól kérélehetetlen fizikai törvényszerűséggel ki-pottyant Kállay Tibor. Fognak-e még utána ugrani hivei közül az ismeretlenbe? Lényegtelen, de nem is valószínű.

A konjunktúra-liberálisok és gerinctelen, hitvány sajtójuk a fajvédők belépése s a liberális vezér távozása után is szolgálni fogják a hatalmat, — éppen annyi meggyőződéssel, mint eddig.

A fő, hogy végre megindult a tisztulási folyamat.

Gömbös Gyula üzenete a Hajdúföldnek

A fajvédők vezére nyilatkozott munkatársunk előtt

(A Hajdúföld kiküldött munkatársától.) Gömbös Gyula mióta belépett Bethlen István pártjába s honvédelmi államtitkárrá nevezték ki, a nyári politikai élet legnagyobb szenzációja lett. Nyugodtan lehet mondani, hogy pár napja ő körülte forog az egész politikai élet. A sajtó, az a bizonyos budapesti sajtó persze most is előveszi vele szemben régi trükkjét. Kombinál, uszít, rágalmoz, rémeket lát. A legitimistákat királykérdéssel, a kormánypártot fajvédelemmel, a fajvédőket az „elárulással” akarja neki ugratni Gömbösnek. Sehogy sem tudják megbocsátani Gömbös Gyulának, hogy egy antisemita párt éléről került a honvédelmi államtitkári székbe. És ez a nagy zaj, ez a vásári láma bizonyítja, hogy minékünk nacionalista magyaroknak nincs okunk semmi aggodalomra. Gömbös Gyulától még most is félnek a másik oldalon, mert Gömbös Gyula az, aki volt.

Mindenekelőtt a munka embere, akinek most már meg van a működési terepe, ahol érvényesítheti kivételes képességét. Ebből a szempontból értékelni leginkább lépését a fajvédők tábora és a kormánypárt is. Sőt, akik politikailag nincsenek is vele egy nézetben, kivétel nélkül elismerik, hogy az államtitkári székben szükség volt rá. S mindenki vár tőle valamit: a honvédelmi igazgatás bürokráciájának beszüntetését, a tisztok helyzetének megjavítását, az ország legnagyobb kincsének, a hadseregnek felerősítését.

Egyelőre persze szó sem lehet, hogy dolgozzék. Minden idejét lefoglalják a gratulációk. Három nap alatt közel ezer üdvözlő levelet kapott, a honvédelmi minisztériumban pedig egymásnak adják a kilincset magasrangú katonatisztek, képviselők, közéleti előkelőségek. Előttünk éppen Soós Károly altábornagy, a volt honvédelmi miniszter siet be Gömböshöz. Nagynehezen sorra kerül aztán a „Hajdúföld” tudósítója is, aki a hajdúsági nacionalista tábor számára kér nyilatkozatot, iránymutatást.

Gömbös Gyula egyelőre még vendég a honvédelmi minisztériumban. Állandó hivatali helyiségeit csak a napokban foglalja el. Így az egyik kis ideiglenesen berendezett szobában fogad s lekötözött szivességgel adja meg a kért nyilatkozatot.

— Akkor, amidőn eleget tettem ennek a meghívásnak, amely az államtitkári székbe szólított, — mondja — az vezetett, hogy

hol tudom legjobban teljesíteni kötelességemet. A meddő ellenzéki politika nekem soha sem volt természetem. Engem arra neveltek, hogy építsek, dolgozzak, amikor csak erre alkalmam nyílik. Ma, mikor mindenkinek fokozott erővel kell dolgoznia az ország újjáépítéséért, egy táborban van a helye minden magyarnak s ezért szólítottam fel a fajvédők pártot is, hogy csatlakozzék az egységes párt-hoz. Itt első sorban a Hajdúföldnek, a hajdúknak szól az üzenetem, akik amellet, hogy fajvédők, mi r nyilatkoztak, amidőn Debrecenben képviselőjükké választották Bethlen István gróft. A lépésemnek annál nagyobb lesz a politikai jelentősége, minél többen fognak követni.

— Mint államtitkár, mit kíván tenni

Bonyodalmak Kállay Tibor kilépése körül

Budapest, szeptember 13. Kállay Tibor ny. pénzügyminiszternek az egységespártból történt kilépése mély megdöbbenést váltott ki liberális körökben, míg a ker. nacionalista közvélemény nagy megnyugvással fogadja a liberális vezér távozását.

Kállay Tibor kilépését egyelőre még nem követték újabb kilépések. Egy további kilépés azonban valószínűleg lesz.

Bessenyei Zénó, aki kezdettől fogva Kállay Tibor legelkezebb hivei közé tartozott, állítólag követni fogja Kályt, de az egységespárt többi csekélyszámú liberális felfogású képviselői nem.

A pártvezetőség egyébként erőlyesen cáfol minden válsághírt s az egyes frakciók vezetői is sietnek kifejezni bizalmukat Bethlen István gróf személye iránt.

A Ker. Gazdasági és Szociális párt részéről, az egyik társelnök, Ernst Sándor kijelentette, hogy Gömbös Gyula államtitkári kinevezését

nem tartja a legitimisták szempontjából aggodalmasnak.

Ahogy a helyzetet ismeri, teljesen kizárt dolog, hogy Gömbös Bethlen akarata ellen kezdeményezzen bármit is a királykérdésben. Bethlen István gróf miniszterelnök pedig folyton biztosít mindenkit arról, hogy egyelőre nincs szándékában ezen a téren semmilyen kezdeményezés.

Ezekkel a hírekkel szemben a baloldali vérmesebb lapjai már az egy-

Méltóságod a magyar tisztikar helyzetének megjavítása érdekében? — hangzott következő kérdésünk.

— Programot nyújtani addig nem tudok, amíg nem tudom, hogy milyen a helyzet. Ha programot adok, akkor szeretem előbb tudni, hogy mit valósíthatok meg. Arról meglehet győződve mindenki, hogy a legteljesebb mértékben együtt érzek a hadsereggel és minden működésében a tiszt, altisztikar és legénység javára való munkát tartom legfőbb kötelességemnek.

Ezzel be is fejeződik a nyilatkozat. Nincs idő. Gömbös Gyula többé nem ér rá arra, hogy beszéljen, mert számára elérkezett a tettek ideje.

Marschalkó Lajos.

egységespárt végső bomlásáról s Bethlen miniszterelnök közeli bukásáról fantáziálnak s ebben a liberális kisebbségnek mindig készséges támogatója, Rákosi Jenő is hévvel siet segítségükre. Igen tanulságosak mai vezércikkének alább idézett passzusai:

„A vezérállamférfiut az lendíti egy-egy nemzet élére, — írja az agg tollforgató, — hogy felismeri a feladatot, mely bizonyos időben megfogant és születésre vár. Bethlen végsőzóra lépett pipogya, inkább hű, mintsem becsúgyó elődeinek helyébe. De ma mintha elvesztette volna szimatját, mintha kiadta volna mind, ami benne volt s már csak a hatalom önérzete maradt volna meg benne a régi erkölcsi erő helyett. Ez erő nélkül pedig a hatalom immár csak erőszak. Minden jel arra mutat, hogy lejárobban van az ő ideje, ami küldetés benne volt, azt leadta nemzetének és most már csak azon fordul meg a dolog, hogy lépjen ki az ő jogos utódja s azt mondja a nemzetnek: Itt vagyok...”

Azt hisszük, a Pesti Hirlap e cikke után Bethlen István hivei kevesebb entuziazmussal fogják ünnepelni az „ősz Nesztort”, akit közismert kiváló szimatja ezalkalommal alighanem cserbenhagyott.

Pártvacsera a Margitszigeten

Budapest, szeptember 13. A kormánypárt Budapesten időző tagjai csütörtökön este a margitszigeti Polaris-vendéglő különhelyiségében népes összejövetelt tartottak. Ott

Ára 12 fillér

voltak többek között *Szcitovszky* belügyminiszter, *Kálnoki Bedő Sándor*, *Erődi Harrach Tihamér*, *Erődi Harrach Béla*, *Szabó Sándor*, *Farkas Elemér*, *Schandl Károly*, *Rubinek István*, *Lukács György*, *Temesváry Imre*, *Platthy György*, *Dési Géza*, *Temple Rezső* képviselők, *Szudy Elemér* sajtófőnök és sokan mások. A vacsora alatt élénk eszmecsere indult meg a képviselők között az aktuális politikai helyzetről. Általában megállapították, hogy *egyed baloldali lapoknak a kormányválságról szóló hírei nem felelnek meg a valóságnak.*

Feltűnést keltett, hogy a vacsorán megjelent *Bessenyei Zénó* is. Valamivel a vacsora megkezdése után érkezett meg *Bud János* közgazdasági miniszter *Szabóky* államtitkárral és *Wekerle Sándor* dr. pénzügyminiszterrel, akiket a vacsora résztvevői lelkesen ünnepeltek. A vacsorának vendégei a késő órákig a legjobb hangulatban maradtak együtt.

Cáfol Sokorópátkai

Budapest, szeptember 13. *Sokorópátkai Szabó István* volt miniszter, képviselő felkérte a MOT-t az alábbi közlésére:

A „Magyarország” mai száma tudósítást közöl a szerdai kiscgazdaértekezletről és megemlékezik az én felszólalásomról is, amelyet azonban sok tekintetben tévesen ad vissza, ezért a következőket tartom szükségesnek kijelenteni.

*Bud János*nak közgazdasági miniszterré történt kinevezéséről a közleményben foglaltakkal ellentétesen mindössze azt mondtam, hogy „ennek a kinevezésnek csak örülhetünk, *Bud Jánostól* sokat várhatunk, mert épen *Bud János* volt az, aki elsőnek hangoztatta, hogy a mezőgazdasági termelést meg kell szervezni.

Gömbös Gyula kinevezése ellen sem nekem, sem kiscgazda barátainak, valamint egyénisége és szelleme ellen kifogásunk nincs

és nem is lehet.” Ami a párt bomlásáról szóló híreket illeti, ki kell jelentenem, hogy mi sokkal jobban szeretjük hazánkat, sokkal jobban aggodunk az ország jövőjéért, semhogy azt a fényűzést megengedhetnők magunknak, hogy mindenáron ellenzéskieskednénk, amelynek

nem is venné hasznát más, mint az a bizonyos harmadik, aki csak örülne a polgári társadalom képviselőinek veszekedésén

és így remélné tervének megvalósulását. Lehetnek a kormány rekonstrukciójának szépséghibái, de azt semmiképpen sem lehet ráfogni, hogy a kormány rekonstrukciója törvénytelen cselekedet lenne.

A jövő héten lesz ítélet a Reismann-féle örökösödési perben

(A Hajdúföld tudósítójától.) A már általunk részletesen ismert Reismann-féle valorizációs örökösödési perben a debreceni kir. ítélőtábla *Szoboszlai* tanácsa csütörtökön befejezte a bizonyítási eljárást s már délután a perbeszédre került a sor. Tekintve azonban, hogy ebben a perben igen sokan szerepelnek s csaknem mindegyikük más-más ügyvéddel képviselteti magát, ítélethozatal esetleg csak a jövő héten várható.

— Az Uj Nemzedék este 6 órakor kapható Debrecenben minden újságírónál.

Meghiusult a spanyolországi liberálisok lázadása

Körözlevél a szabadkőművesek ellen

Madrid, szeptember 13. A spanyolországi összeesküvés a rendőrfőnök ébersége folytán meghiusultnak tekinthető. Számos új letartóztatás történt és alapos nyomozást indítottak avégből, hogy az összeesküvés célját, a rendelkezésére álló eszközöket és felelős vezetőiknek kilétét megállapítsák.

A rendőrség a radikális demokratá mozgalom madridi székházában házkutatást tartott és kompromittáló iratokat foglalt le. Azonkívül átkutatták a szabadkőművesek központi páholyának épületét is és

letartóztattak husz szabadkőművest, aki ott éppen titkos ülésen vett részt.

E páholy valamennyi spanyol tagja ellen körözlevelet adtak ki.

Primo de Rivera kiáltványt bocsátott ki, amelyben azt hangoztatta, hogy sikerült idejekorán csirájában elfojtani az összeesküvést és az összeesküvőket ártalmatlanná tenni.

Annyi bizonyos, hogy

a mostani forradalmi mozgalom minden eddiginél súlyosabb megítélés alá esik,

mert akkor tört Spanyolországra, a mikor Genfben ismét Spanyolország felé fordult a Népszövetség tisztelete Hangsúlyozza ezután a manifesztum, hogy a legszigorubb büntetéssel kell sújtani a vétkeket.

Egy orosz zöldségáros elzüllött mostohafia meglapta az apját

Izgalmas hajsz a Külsővásártéren a tolvaj után

(A Hajdúföld tudósítójától.) *Prokofi* Karacsik ideszakadt orosz zöldségkereskedő feljelentést tett a rendőrségen mostohafia, *Porcsin* Viktor ellen, mert az 8 mázsa búzával megkárosította őt. *Prokofi* előadta a rendőrségen, hogy mostohafia szerdán reggel egy szekérrel elment *Jámbor* Imre gazdálkodóhoz és nevében elkérte azt a 8 mázsa búzát, melyet ő korábban *Jámbortól* vásárolt. A gazdálkodó szó nélkül tett eleget a fiu kérésének, aki felpakolta a búzát s eladta egy terménykereskedőnek.

Prokofi délutánra tudomást szer-

zett mostohafia bűnös manipulációjáról és felkeresésére indult. A külsővásártéren éppen szembe jött vele a fia egy biciklivel. Mikor a fiu észrevette mostohaapját, leugrott a bicikliről a kerítéseken keresztül elmenekült. Az apa *Arany Béla* detektívvel üldözőbe vette, de a fiuak sikerült egérutat venni. Feljelentésére a rendőrség széleskörű nyomozást indított a tolvaj fiu elfogására.

Azt a biciklit, melyen a fiu szerdán csavargott, jogos tulajdonosa átveheti a rendőrségen. A bicikli száma: *D. 1688.*

Autós áru fuvarozás lesz Debrecenből Miskolcra, Szeghalomra, Komádiba és Biharnagybajomba

(A Hajdúföld tudósítójától.) A Magyar Vasutak Autóközlekedési Vállalata Rt. cég azzal a kérelemmel fordult a városhoz, hogy ne zárkózzon el négy utirányban és pedig Debrecen—Szeghalom, Debrecen—Komádi Debrecen—Miskolc és Debrecen—Biharnagybajom között iparszerű áru fuvarozásra jogosító engedély kiadásától.

Az ügy már előzőleg az Iparkamáránál volt véleményadás végett s most referálta azt dr. *Vass Károly* tanácsnok a jog- és pénzügyi bizott-

ságban.

A megjelölt négy utirányban már van személyautó-fuvarozási engedély és pedig három utvonala a HÉV-nek, egyre pedig dr. *Schwarz* Artúrnak. Az Iparkamara nem tartja indokoltnak az engedély kiadását, mert sem gazdasági, sem közforgalmi érdekek nem kívánják, hogy a fenti utvonalakon áru fuvarozási vállalkozás létesüljön. Dr. *Vásáry* István polgármesterhelyettes főjegyző szemben kifejtette, hogy indokoltnak tartja az engedély megadását, mert

Pénz kevés van

manapság mindenkinél, azért igen fontos, hogy minden háztartás megnézze, hova teszi filléreit. Szerezze be nálunk háztartása szükségleteit s mi megmutatjuk, hogy mily kevésből ki tud jönni amellet, hogy mindig kifogástalan és tisztán kezelt árut kap.

Kontsek Géza k. r. t.

A Tiszántul legelterjedtebb, gyors és jó munkáiról legelismerőbb **keletelő, vegy'isztító, és gőzmosó,** valamint plüssérozó és gouv'előző intézet a

Palotayé. Telep: Honvéd-utca 9/j. Telefon: 10-80. Üzlet: Kálvin-tér 5, Batthyányi-utca 26., Hunyadi utca 15.

az csak előnyös lehet, ha az egyes helységek között kiszélesedik és érienkebb az áru forgalom. Az engedély megadása egyáltalában nem érinti a már meglévő engedélyeseket, mivel azok csak személy fuvarozással foglalkozhatnak, ez pedig kizárólag áruszállítással. Megjegyezte még a főjegyző, hogy az lehetetlen állapot, miszerint az *árut jelenteg Biharnagybajomból Püspökladányon át kell óriási kerülővel Debrecenbe szállítani.*

A bizottság végül is kimondotta, hogy a közgyűlésnek javasolni fogja a kert engedély megadását mind a négy utvonala.

Debreceni festőművész budapesti sikere

G. Szabó Kálmán kiállítása

G. Szabó Kálmán festőművész, tanítóképzőintézeti tanár az Ernszt-muzeum felkérésére a muzeum őszi kiállításán több fametszetet állított ki. Dr. *Lázár Béla*, a hirves esztétikus a kiállítást ismertető füzetben igen szépen emlékezik meg *G. Szabó Kálmán* kivételes művészetéről, a fővárosi sajtó pedig egyértelműen a legjobb magyar grafikusok közé sorozza.

A *Budapesti Hírlap* a fametszetek egyéni stílusát, a *Magyarország* a szebbnél-szebb műveit, — de kivétel nélkül a többi lap is dicséri. Legszebben mégis a *Pester Lloyd* ír róla. *Francois Masereel*, a világhírű belga grafikkussal méri össze és a régi nagymesterekre emlékeztető művészetét méltatja. A ritka szép siker bizonyára megérdemelt tetszéssel fog találkozni Debrecenben is, ahol a nagyközönség által alig ismert nagy művész csöndes visszavonultságában alkotja szűkebb hazáján túl is értékelt és becsült műveit.

A zeneiskolai felügyelő bizottság ülése

(A Hajdúföld tudósítójától.) A zeneiskolai bizottság tegnap tartotta első ülését dr. *Vásáry* István polgármesterhelyettes elnöklésével. Az új elnököt *Kövy Lajos*, a legrégibb bizottsági tag üdvözölte, kiemelve azokat az érdemeket, amiket dr. *Vásáry* István a zeneiskola fejlesztése körül kifejtett.

A bizottság megtekintette a minden részében megújított hangversenytermet, mely *Toroczky* Oswald keze alatt *Magyarország* egyik leg-szebb hangversenytermévé lett. A kiváló festőművész a zeneiskola iránti szeretetétől indítva teljesen díjtalanul két remekbe készült falleszménnyel is gazdagította a termet.

Tandijkedvezmény iránti kérvények beadásának határideje szeptember 15. A beiratások a legszebb eredménnyel folynak, ami egészen természetes, mert az iskola tanítási eredménye országszerte elismert.

Az intézet egyik kiváló tanárát, *Buza Gábor* hegedűművészt meghívták Litvániában levő *Memel* város zeneiskolájába tanárnak, de *Buza Gábor* semmiféle anyagi előnyért nem hagyja el Debrecen, mellyel teljesen egybeforrt. A *gordonka-tanzák nagy fellendülése* *Eisler* Mihály tanárnak, a *gordonka* elsőrendű mesterének köszönhető, kinek októberi bemutató hangversenyét a bizottság a legmesszebbmenő erkölcsi támogatásban részesíti.

Sajnálattal vette tudomásul a bizottság *Páricsy Pál* távozását, ki tanulmányai befejezése végett a zene-művészeti főiskolára iratkozott be.

Oláh közerkölcsök

A tisztviselői vagyoni revíziója

Budapest, szeptember 13. Az oláh ügyvédek kongresszusán Popescu igazságügyminiszter bejelentette, hogy elkészült a büntetőkódex tervezete, amely azt az intézkedést is tartalmazza, hogy a törvény életbe lépésétől számított egy éven belül

revízió alá veszik valamennyi közhivatalnok vagyonát.

Kétségtelen, hogy ez az intézkedés egyedülálló a maga nemében.

Szerelmi dráma Konstanzában

Bukarest, szeptember 13. Konstanzából jelentik: A Lahovari-utcában véres szerelmi dráma játszódott le. Gheorge Péter repülő kapitány délutáni álmát aludta, amikor bement a szobába a vele együtt lakó barátnője Mariora Dimitrescu és közvetlen közelből rálőtt. A golyó a kapitány mellébe hatolt és a hátán jött ki. A merénylet után a nő a rendőrségre futott és bejelentette, hogy a Lahovari-utcában családi dráma történt, majd a tengerhez rohant és egy

szikláról a vízbe vetette magát.

Ugrásközben egy kiálló szirt összezúzta a lábát. Néhány tengerész látva az ugrást, csónakon odaevetett és kimentette. Ugy a leányt, mint a kapitányt kórházba vitték. A kapitány életbenmaradásához nincs remény.

Politikai botrány Szatmáron

Szatmár, szeptember 11. Nagy politikai botrány tartja izgalomban Szatmár városát. Nemrég választották meg a városi tanácsot, amelyben számaránynál fogva a magyar kisebbség kapta a többséget. Ennek megfelelően az állandó választmányi tagságból is három helyet a kisebbségek, míg két helyet az oláhok kaptak volna. Ilyen értelemben is történt az előzetes megállapodás, de a választásnál az oláhok felrúgták a paktumot és a permanens bizottságba túlnyomólag oláhok kerültek. Ez annyira elmérgesítette a helyzetet, hogy a magyar tanácsstagok nem jelentek meg az első közgyűlésen, amely ilyenformán határozatképtelenné vált. A kisebbségi tagok most memorandumot készítenek, amelyet a kormány elé tárnak és mindaddig, amíg nem kapnak elégtételt, nem jelennek meg a tanácsülésen. Így valószínűleg új választásokra kerül a sor.

Ingyenes gyakorló gyorsíró tanfolyam

A Debreceni Gyorsírók Társasága a nyári szünet után ismét megkezdte a maga eleve gyorsíró életét. Már szeptember 15-én kitűnő gyakorló gyorsírók vezetése alatt hozzálátunk az ingyenes gyakorlótanfolyamhoz és ennek keretében az intenzív munkához.

Ezen a tanfolyamon, melyet a Burgundia-utcai ipariskola fizikai előadótermében tartanak, bárki résztvehet. (De az iskola igazgatóságánál jelentkezni vagy beiratkozni nem lehet.) Tandíj nincs. Mivel a tanfolyamra körülbelül 40-45 hallgatót vehetünk fel, a helyeket elsősorban azok számára biztosítjuk, akik előbb jelentkeznek. Felvételt eszközöl az egyesület titkára minden délután 3 óráig Domb-utca 17. alatt, vagy pe-

dig szeptember 15-én este 7 órakor Burgundia-utcai ipariskola földszint, balra második ajtó.

A tanfolyam óráit hetenként há-

romszor és pedig hétfőn, szerdán és pénteken tartják. Az egyesület a ki-próbált és szorgalmas hallgatóit díjmentesen állásba is segíti.

Seypel kancellár Ausztria csatlakozásáról

Olaszország az Anschluss ellen

Köln, szeptember 13. Dr. Seypel osztrák szövetségi kancellár a *Kölnische Volkszeitung* genfi tudósítójának a következőképpen nyilatkozott a csatlakozás kérdéséről:



SEYPEL osztrák kancellár.

Németországban és Ausztriában senki sem gondol arra, hogy a csatlakozás kérdését helytelen időben vesse fel, vagy a békeszerződések revízióját bármikor erőszakkal vigye keresztül. Ha azonban országainkban valaki

Ausztriának a német birodalomhoz való csatlakozásáról beszél, akkor teljesen a békeszerződések alapján áll,

amelyek megmutatták az utat, hogy a csatlakozást hogyan lehet majd megvalósítani, ha ez nem fogja többé fenyegetni Európa békéjét.

Ezért a kormányok nincsenek is abban a helyzetben, hogy a különböző politikai pártoknak megtiltsák a csatlakozásról beszélni. Magától értetődően

még kevésbé vannak abban a helyzetben, hogy lemondjanak a békeszerződésnek a csatlakozásra vonatkozó cikkelyéről.

A *Lavoro d'Italia* vezércikkben foglalkozik azokkal a nyilatkozatokkal, amelyeket Seypel kancellár a lap genfi tudósítója előtt tett. A cikk kiemeli, hogy

Olaszország nyíltan állást foglal Németország és Ausztria egyesítése ellen

és ez a körülmény elsőrangú faktorként szerepel Németország és Ausztria csatlakozása elleni különböző ellenállásoknak rendszerében.

Balan, az oláh haramiavezér mindkét lábára megbénult

Számtalan bűncselekménnyel vádolva kerül a bíróság elé

Kolozsvár, szeptember 13. Fogarásról jelentik, hogy Balannak, a sebesülten elfogott haramiavezérnek lábai gerincserülés következtében megbénultak. Ez úgy keletkezett, hogy amikor Balant a csendőrök lelőtték, az elfogás színhelyéről addig az autóig, amely a banditát Fogarásra vitte, újsíki földművesek hátukon vitték a sebesültet. Ezek az önkéntes betegszállítók, akik már hetek óta a legnagyobb rettegésben éltek a haramia miatt, nem bánták valami kiméletesen, hanem amikor Balannal az autóhoz értek,

a köves talajhoz vágták.

A gerincoszlop egy kőhöz ütődött és súlyosan megsérült úgy, hogy a bandita egész életére menthetetlenül béna marad. Balan, aki egyébként túl van a krízisen, részletesen vall és bűnyügyének iratai már egész kötetre szaporodtak. Az ügyészség

hat rablói kosság, több rablás, nem erőszak, illiomtprás és hatóság elleni erőszak

címén emelt vádat ellene. A tárgyalást előreláthatólag Fogarason tartják meg.

Ismét két benzinkutat állítanak fel Debrecenben

A Piac-utcára már nem ad több engedélyt a város

(A Hajdúföld tudósítójától.) A Nyírbogdányi Petroleum Gyár Rt. még régebben kérte a városi tanácsot, hogy a Hadházi-ut 15. és a Szoboszlai-ut 4/b. számú házak előtt egy-egy benzinkutat állíthasson fel. Erre az engedélyt meg is kapta. Később azonban megváltoztatta a tervét a gyár, mert a tanács előtt kijelentette, hogy a kijelölt helyeket nem tartja megfelelőeknek s ezért a Kossuth- és a Batthyány-, valamint a Kálvintér és a Hatvan-utca sarkára kérte kijelölni a benzinkutak helyét. A tanács azonban azzal az indoklással, hogy a város főutcáján már meglévő benzinkutak

el tudják látni a szükségletet.

az engedélyt nem adta meg. A jog- és pénzügyi bizottság, amely tegnap tárgyalta ezt az ügyet, magáévá tette a tanács álláspontját.

Ugyancsak tegnap tárgyalta a bizottság a Fanto-művek felelősségét is benzinkutak létesítése tárgyában.

Fanto-művek ugyanis engedélyt kapott a várostól arra, hogy a Szoboszlai és Mikepéresi-uti sorompóknál benzinkutakat állítson fel. Később az utóbbi helynek a megváltoztatását kérte s a Hatvan-utca 69. számú ház előtt kérte kijelölni a második benzinkut helyét. A tanács ez ellen nem is emelt kifogást, azt azonban nem engedte meg, hogy a Piac-utcán, a Frohner-szálloda előtt benzinkutat állítson fel, ugyanazzal az indoklással, mint amivel a Nyírbogdányi Petroleumgyár kérését elutasította. Ezt a tanácsi határozatot a Fanto Művek megfélembtezték, azonban a jog- és pénzügyi bizottság elfogadta a tanács érvelését s elutasító javaslatot tesz a közgyűlésnek. A bizottság egyúttal kimondta, hogy a Fanto Műveket kötelezi a másik két benzinkutnak egy hónap alatt leendő felállítására.

Fizessen elő a Hajdúföldre

A szolnoki Munkásbiztosító betörőit Debrecenben keresik

(A Hajdúföld tudósítójától.) A szolnoki rendőrség bünygyi osztálya átiratilag megkereste a debreceni rendőrséget, hogy az egyik, Szolnokon elkövetett betörés tettesének elfogásában működjön közre. Az átirat szerint a napokban ismeretlen tettesek betörték a szolnoki Munkásbiztosító pénztárába s az ottlevő Wertheim-szekrényt felfeszítve, — mintegy százezer pengő készpénzt loptak el.

A nyomozás adatai szerint a tettesek többen voltak és a szolnoki pályaudvaron Debrecenbe váltottak jegyet. A debreceni rendőrség megvette az intézkedést a betörők rejtékhelyének kinyomozására.

A baromvásártéri korlátok kijavítása

(A Hajdúföld tudósítójától.) A város régebben foglalkozott azzal a tervvel, hogy a baromvásártéri korlátokat kijavíttatja. Ezek ugyanis oly rossz állapotban vannak, hogy a múlt vásár alkalmával is több esetben megtörtént, hogy az állatok a szét-töredezett kerítés résein kirugtak és emiatt több sebesülés is történt.

A tanács annakidején fel is hívta a műszaki ügyosztályt, hogy készítsen költségvetést a korlátok kijavítására vonatkozólag. A költségvetés el is készült s azt Vass Károly tanácsnok a jog- és pénzügyi bizottság csütörtöki ülésén mutatta be. A költségvetés szerint két mód van a kijavításra. Az egyik az, hogy az egész korlátot vasbetonból készítsék el s ez 19.800 pengőbe kerülne, míg a másik mód szerint, ha csak favázis korlátal pótolnák a hiányzó és hibás részeket, 3480 pengőt kell rá előírni. Ezzel szemben azonban a költségvetésben erre a célra csak 926 pengő fedezet van s felmerült az a gondolat, hogy 2600 pengő póthitelt kérjenek a közgyűléstől.

Az ügyet azonban érdemi döntés nélkül levették a napirendről annak megállapítása végett, hogy hány méter a kerítésnek az a része, amit ki kell javítani és hány méter, ami még használható. Új korlátot különben egyáltalában nem fognak oda építeni, mert a városnak az a terve, hogy a baromvásárt elhelyezze a jelenlegi helyéről.

Véres verekedés a korcsmában

(A Hajdúföld tudósítójától.) Tegnap este véres verekedés történt a Virág-utcán levő Kepecs-féle korcsmában, ahol Balogh András 25 éves taligás ivott egy barátjával. Már mindketten ittasak voltak, amikor valamin összeveszték. A vita mindhevesebbé vált s egyszerre csak Balogh András érezte, hogy barátja jobb vállába döfte kését. Nagyon sikoltva ugrott fel az asztaltól, azonban a késelő jóbarát pillanatok alatt kiugrott a korcsmaajtón és eltűnt az éjszakában. Balogh András vérző sebével a mentőállomásra sietett, ahol a mentőorvos elsősegélyben részesítette, azután pedig kiszállították a sebészeti klinikára.

Épület és bútortulajdonosok, furnérok
BÉSZLER LAJOSNÁL
Széchenyi-utca 2. szám.

HIREK

1928 szeptember 14. (Péntek)

Prot.: Szerénke. Kath: + felm.

Debrecen sz. kir. város köznevelődési könyvtára (Déri-muzeum) szeptember 1-től nyitva délelőtt 10-11-ig, délután 4-7-ig, vasárnap délelőtt 10-12 óráig.

A gyógyszerárak közül következők tartanak éjjeli szolgálatot: Megváltó Piac-u. 18., Arany Egysz. Kossuth-u. 8., Muraközy Huszár-u. 5., Magyar Korona Péterfia-u. 10., Nádor Szt.-Anna-u. 66., Csokonay Mester-u. 43., Arany János Csapó-u. 66.

Meteorologia jelentéste 10 órákor: Jólás: Változóan felhős, enyhe idő, esetleg helyenként kevés esővel.

Idegenforgalmi kongresszus Budapesten

Budapest, szeptember 13. Az idén Budapesten lesz a negyedik nemzetközi idegenforgalmi kongresszus, amely szeptember 21-én kezdődik és egy hétig tart. A kongresszuson 17 különböző állam idegenforgalmi érdekeltségének képviselői vesznek részt eddigi bejelentések szerint és előjönnek az utóállamok idegenforgalmi vezetői is. A tanácskozásokat Hermann Miksa kereskedelmi miniszter nyitja meg.

— **Eljegyzés.** Fehér Máriát eljegyezte vitéz dr. Szabó Pál Veszprémben, 1928 szeptember 8-án.

— **Az osztálysorsjáték húzása.** Az osztálysorsjáték csütörtöki húzásán a következő nagyobb nyeremények huzattak ki: 4000 pengőt nyert: 14974. 2000 pengőt nyert: 48695 53862. 1000 pengőt nyert: 13733 29919 55761. 600 pengőt nyert: 18971 19296 21650 50796 53344 72788. 500 pengőt nyert: 2214 13639 14759 16241 22737 28451 34729 39204 49471 58947 67446 68135. 200 pengőt nyert: 1724 3709 5142 5507 5663 7131 7660 8507 10376 11871 12506 12611 15883 17044 18490 19114 20241 22085 23517 24238 26152 26453 29305 29856 30069 31269 36918 37798 41128 43599 44041 50089 51687 51872 54838 55393 57795 57993 58235 63460 66231 67266 67927 68756 72403 72801 73727 75172 77729 77990 78336 79190. Ezenkívül kihuztak még 923 sorsjegyet 125 pengős nyereménnyel. A húzás folytatása szeptember 14-én, pénteken lesz.

— **Visszalopta a lovak árát.** Tóth György nyírtémi lakost ez év elején 35 pengőre ítélte el a nyiregyházi törvényszék, mert Éva Józseftől ravasz fondorlattal visszalopta a vásárolt két ló ellenértékéért 196 pengőt. A tábla csütörtökön tárgyalta az ügyet és Tóth büntetését 80 pengőre emelte fel.

HAZTARTÁSI CIKKEK

kefe árak az őszi takarításra a legnagyobb választékban,

Johnson villamos parkett fényesítő gép

egyedüli elárúsítása és kikölcsönzése
Kántor Ernő és Társánál
Városház épület. Telefon 16-57

Statisztika a debreceni lakókról, lakásokról és lakbérékről

1928 első felében csak 156 lakás épült -- 120--140%-on stabilizálódtak az üzletberek

(A Hajdúföld tudósítójától.) Ismeretes, hogy Németh Ödön törvényszéki tanácselnök, a lakásügyek országos kormánybiztosa a múlt hetekben Debrecenben járt, hogy tájékozódást szerezzen az itteni lakásviszonyokról. Ittléte alkalmával a várostól statisztikai adatokat kért, mit a legnagyobb pontossággal el is készítettek számára. Ezek az adatok rendkívül érdekesen mutatnak rá a városban uralkodó lehetetlen lakásviszonyokra, amelyek Debrecen Budapest után a második helyre állítják s ennek következtében teljes bizonyossággal vehető, hogy a lakások felszabadításakor Debrecen föltétlenül ki fogják kapcsolni azokból a városokból, ahol áttérnek a szabad lakásforgalomra s

továbbra is megmarad a kötöttség bizonytalan ideig, amíg a lakásviszonyokban megfelelő javulás nem lesz tapasztalható.

Németh Ödönnek átadott statisztika különben a következő adatokat tartalmazza:

Debrecenben 1917-ben százezer ember lakott, míg 1928-ban a lakosság száma 112 ezer. Ezzel szemben a lakások száma 1917-ben volt 23.005, míg 1928-ban csak 24.192. Ezek közül bérlakás 10.028, szabadlakás pedig 4833.

1917-ben a bér nagysága a következő volt: 1 szobás lakásnál 383.33, 2 szobásnál 736.66, 3 szobásnál 1170, 4 szobásnál 1675 aranykorona. Ezekkel szemben a kötött lakások jelenlegi bére a következő: 1 szobás lakásnál 363.13, 2 szobásnál 708.90, 3 szobásnál 1091.61, 4 szobásnál 1594.11 pengő. A szabadforgalmat képező lakások bére jelenleg a következő: 1 szobás lakásnál 543.55, 2 szobásnál 1030, 3 szobásnál 1677.33, 4 szobásnál 2357 pengő.

A közhivatalok és intézmények száma Debrecenben jelenleg hatvan s ezeknek összesen 5405 alkalmazottja van. Ezek közül saját házban lakik 1059 tisztviselő, kötött bér mellett pedig 1693. Szabad bér mellett lakik

1797, a többiek pedig természetbeni lakásban laknak. A debreceni tisztviselők, tekintettel arra, hogy a város még mindig a harmadik lakbér-osztályban van, az ennek megfelelő lakáspénzt kapják.

Németh Ödön ezeken kívül kérte még a várost, hogy készítsen statisztikát a Debrecenben lakó összes nyugdíjas közalkalmazottokról. A város azonban csak a városi nyugdíjasokról tudta ezt elkészíteni. Ezeknek a száma összesen 367.

A statisztika további részében arról számol be, hogy Debrecenben 1927-ben kiadtak összesen 522 építési engedélyt, 1928. év első felében pedig 340-et.

1927-ben felépült 406 lakás, 1928 első felében pedig csak 156.

Ezeknek a lakásoknak harminc százaléka hozzávetőlegesen bérlakás és közöttük egyszobás 60%, kétszobás 28%, háromszobás 9%, négyszobás pedig 3%.

1927-ben befejeződött Debrecenben a lakásépítő akció, amit maga a város indított meg s bérházaiban összesen 139 kislakást létesített. 1928-ban a Wesselényi-téren épül a MÁV bérháza 13 kislakással s az építkezés már a közeli befejezés előtt áll.

Kimutatja végül a statisztika, hogy Debrecenben az OFB által kiutalt házhelyek száma a szabályozási vonalon kívül 364 s ezeket a város már birtokba is adta. A szabályozási vonalon belül 812 házhelyet utalt ki az OFB, ezeket azonban még nem adták birtokba. Az utóbb említett 812 házhelyen kívül maga a város még 67-et adott ki. Összesen tehát

1243 házhelyet osztott ki az igénylők között, az OFB és a város részéről.

Végül a statisztika szerint az 1913-as és 1928-as bérek alapján megállapítható, hogy Debrecenben **az üzletberek 120-140 százalékon stabilizálódtak.**

Ezt a városi bérházakban lévő üzlet-helyiségek bérét véve alapul, állapították meg.



CHAMBERLAIN

angol külügyminiszter az újságírók előtt kijelentette, hogy nem szándékozik lemondani és hivatali működését novemberben újból megkezdi.

— **Heltmann Lajost a belügyminisztériumba helyezték.** Heltmann Lajos vármegyei számvevőségi főnököt, aki hosszú évek során át vezette Hajdúvármegye számvevőségét, a belügyminisztériumba helyezték át. Heltmann áthelyezésével egy kiváló és minden tekintetben érdemes tisztviselő kerül el Debrecenből. Mint a számvevőség főnöke, felelősségteljes állásában mindenkor példaadó ügyszeretettel, lelkes buzgalommal intézte az ügyeket. Mintaképe volt a kiváló tisztviselőnek és a humánus hivatalfőnöknek, akiért valóságos rajongtak alantosai. Előléptetéséhez Debrecen és Hajdúvármegye tisztviselői karának szinte jókívánatai fűződnek. Utódja Szilágyi Lajos főtanácsos lett, aki minden tekintetben méltó férfiú arra a helyre, amely Heltmann távozásával megürül.

RÖVID HIREK A NAGYVILÁGBÓL

Liapcsev bulgár miniszterelnök megalakította az új kormányt, amelyet a király megerősített. — A magyar diákok Kassán tiltakozó gyűlést tartottak a cseh kormánynak azon rendelete ellen, amely megtiltja a magyar egyetemeken szerzett oklevél nosztrifikálását. — Budafokon Wratár Rudolf pincér négy lövéssel, súlyosan megsebesítette valófelelben lévő feleségét. — Glott József kereskedő, az asszony udvarlója késsel támadt rá a pincérre és dulakodás közben sikerült kicsavarni kezéből a revolvért. A merénylő elmenekült. — Klinikai vizsgálat megállapította, hogy Hatvani-Deutsch Lajosnak előrehaladott bélfekélye van. Védője szabadlábra helyezési kérvényt adott be. — Nurni világ-bajnok szeptember 18-án Budapestre jön és résztvesz a 20-iki atletikai versenyen. — Berlini jelentés szerint egyre több bizonyíték szól amellett, hogy a német hadikölcsönkötvénycsalás és a párisi Blumenstein-ügy között kapcsolat van. Hir szerint Stinnes Magyarországon és Romániában is vásároltatott hadikölcsönkötvényeket. — Bhupinar indiai maharadza Budapestre érkezett és a Lap munkatársa előtt tett nyilatkozatában kijelenti, hogy Magyarországot ismerik Indiában, ahol az iskolában tanítják Magyarországtörténelmét és mostani helyzetét.

Minden ut

jó ut, de a gazdaságos, vagyis a jó és olcsó vásárlás útján akkor jár, ha

Pálffyhoz

megy beszerezni összes fűszer, csemege, gyümölcs és ital szükségletét, mert Pálffy árban, minőségben

Kossuth-u. 7. Telefon 16-94.

vezet.

Halottszállítás autón vidékre is!

M. kir. Tisza István Tudomány Egyetem klinikai szállítója:

Fehértói Dániel

temetkezési vállalkozó Debrecen, Degetőföld-ter 4. szám. Telefon nappal 11-85

Ezton értesitem a gyászoló közönséget, hogy a mai igényeinek teljesen megfelelő

halottszállító autót

állítottam be s így módomban áll a gyászban sujtott vidékieknek is a halottait a lehető leggyorsabban autómon szállítani.

— A város nem lép be a BÉMAC alapító tagjai sorába. A Bükk-Mátra-vidéki és Északmagyarországi Automobil Club azzal a kérelemmel fordult Debrecen városához, hogy lépjen be a club alapító tagjai sorába, ami 1000 pengő lefizetésével és ezenkívül 100 pengő beirási díjjal jár. A jog- és pénzügyi bizottság tegnap foglalkozott ezzel az ügygel és azzal az indokolással, hogy erre a célra jelenleg nincsen fedezet, a kérelmet nem teljesítette.

— Az elektromos előkészítő tanfolyam szeptember 17-én, hétfőn kezdődik a helybeli áll. fa- és fémpari szakiskolában. A tanfolyam bevezető része a később tartandó elektr. szerelő és elektr. gépkezelői tanfolyamnak. A tanfolyam tartama 8 hét, előadások kedd, csütörtök, szombat este 6–9-ig. Gyakorlatok vasárnap délelőtt tartatnak. Beiratkozhatnak azok, akik a 18. életévüket betöltötték és legalább egy évi fémpari műhelyi gyakorlatot igazolni tudnak. Beirási és tandíj 37,5) pengő.

— Betörték egy utcai árushoz. Szerdán éjjel a Kossuth-utca és Kigyó-utca sarkán levő betonbódéba, melyet Topich Ignác bérel, ismeretlen tettesek betörték. A betörők kifosztották a bódé ablakát s azon keresztül bejutva a bódéba, onnan a szerdai bevétel készpénzét, élelmiszert és édességeket loptak el. A rendőrség széleskörű nyomozást indított a tettesek elfogására.

— Tankönyvek, ujonnan és használtan az összes iskolák részére kaphatók Böhm Ferencnél, Bikaszálló mellett.

— Hétszáz magyar gyermek érkezett külföldről haza. Budapestről jelentik: Ma délelőtt futott be a Keleti pályaudvarra az a több, mint husz személyszállító kocsi álló gyermekvonat, amely a Belgiumban és Svájcban üdülő gyermekeket hozta Budapestre. Ez az első hazatérő szüneti gyermekvonat 700 gyermeket hozott haza Belgiumból és Svájc-ból. A legközelebbi gyermekvonat szeptember 24-én érkezik és Hollandiában üdülő gyermekeket hoz Budapestre, amíg a még Belgiumban maradt gyermekek utolsó csoportja október 9-én érkezik a fővárosba.

— Jön! Hétfőtől a Vigsz.nházban: Szombatok-Szombatja.

— Hírek a rendőrségről. A fiatal bosnyák suhancot, akiről tegnapi számunkban megírtuk, hogy egy debreceni iparost meg akart károcsítani, a rendőrség átadta a debreceni törvényszéken a fiataloknak bíróságának. — Özv. Borovics Jánosné 68 éves asszonyt a Simonffy-utca 5. számú ház előtt letartóztatta a rendőr, mert engedély nélkül koldult. Az öreg asszony már többszörösen visszaeső bűnös s ezért 25 napi elzárásra ítélte a kihágási bíró. — A nagycseri csendőrség öt cigányt toloncolt Debrecenbe. Lealták valamennyijüket a rendőrség fogdája. Egyben a nyomozás megindult, hogy terhelje lelkiismeretüket bűncselekmény. — Lakatos Gusztáv, Lakatos Kálmán, Lakatos Anna és Balogh Ferencné cigányokat a tokaji csendőrség tartóztatta le és toloncoltatta Debrecenbe, mert az ottani bucsu alkalmával fakenceteket árultak, de közben kisebb lopásokat is követtek el. A rendőrség őrizetbe vették őket és megindult ellenük az eljárás. — Mike János olajtűző napszámot botrányos részesség és istenkáromlás miatt előállították a központi ügyeletre. Őrizetbe vették.

— Hirdessen a Hajdúföldben!

FELHÍVÁS A LEVENTÉKHEZ!

Debrecen sz. kir. város Testnevelési Vezetősége ezúton hozza az összes debreceni és Debrecenhez tartozó tanyai leventék tudomására, hogy szeptember 16-án, vasárnap ugyanazon helyen és ugyanazon órában, ahol legutóbb beosztva voltak, feltétlenül jelenjenek meg leventefoglalkozásra. Akik hétköznap jártak, szintén 16-tól kezdődőleg azon a hétköznapon, amelyiken jártak, azon helyen és időben, ahol legutóbb tettek eleget leventekötelezettségüknek, jelenjenek meg.

Akik addig még nem voltak leventék, azok jelentkezzenek a város-háza fsz. 18. számú szobában délelőtt 8–10 óráig. Akik a jelentkezési kötelezettségüknek nem tesznek eleget, az 1921. évi LIII. t.-c. és a V. K. M. 69.000—1927. számú rendelet értelmében mint fegyelmi vétségért a legsúlyosabban lesznek büntetve. Debrecen sz. kir. város Testnevelési Vezetősége.

— Jön! Hétfőtől a Vigsz.nházban: Szombatok-Szombatja.

ANYAKÖNYVI HIREK

Az utóbbi napokban a következő bejelentések történtek a debreceni anyakönyvi hivatalnál:

Eljegyzések: Mátyás Lajos ref.—Horogh Erzsébet ref., Szabó Imre r. kath.—Dézsi Berta ref., Nagy Sándor ref.—Ölveti Zsófia ref., Szatmári Lajos ref.—Karajos Zsófia ref., Kozma György ref.—Orosz Zsu zsanna ref., Gutti István ref.—Vokla Ilona ref.

Születések: Macz Gábor fm., fiu Lajos. Sziágyi Lajos cipész, leány Erzsébet. Burai János kereskedő, fiu Zoltán. Tolnai Gábor npsz., fiu Imre. Varga Lajos mázolósegéd, leány Mária. Zuvik Ferenc gazdasági ispán, fiu Ferenc. Vértesi Nagy József npsz., leány Piroska és 1 törvénytelen újszülött.

Halálozások: Nagy Sándor ref. 13 éves, Varga-u. 38. Serbán Erzsébet 9 napos g. kath., Hajduszoboszló.

— Rendőrszemet állítottak a Teleki- és Varga-utca sarkára. A debreceni rendőrkapitányság őrsemélyzeti osztályparancsnoksága, tekintve, hogy a Piac-utca rendezési munkálatai most vannak folyamatban és így a munkálati utvonalon a forgalom szünetel, elrendelte a Teleki- és Varga-utca utkeresztvezetőseinek az őrsemélyzet felállítását, egyelőre ideiglenesen. A felállított őrsemélyzet feladata lesz a nagyforgalmu helyeken a közlekedés rendszabályozása, mert jelenleg a Piac-utca kizárásával ezeken a helyeken bonyolítják le a legnagyobb forgalmat és szinte napirenden voltak a könnyebb és súlyosabb sebesülések.

— Meghalt az öngyilkos lány, aki a vonat elé vetette magát. A Hajdúföld tegnapi számában hírt adtunk Czina Viola 15 éves Katz-telepi műhímző borzalmas öngyilkosságáról, aki egy Nyiregyháza felé robogó tehervonat kerekei alá vetette magát. Az életunt leányt a mentők be szállították a sebészeti klinikára, de mivel a mozdony kerekei mindkét lábát többel lemetszették, már megmenthető nem volt s a nagy vérvesztés következtében csütörtökön a klinikán meghalt.

— Jön! Hétfőtől a Vigsz.nházban: Szombatok-Szombatja.

— Szülők figyelmébe! Iskolakönyvek az összes iskolák részére, valamint papír, író és rajzeszközök nagy választékban, Csáthy könyvkereskedésben Piac-utca 8. Kiszolgálás köztisztviselő utalványokra is.

— Rádió-műsor. Szeptember 14. Péntek. Budapest. Délelőtt 9,30 és 11,45: Hírek, közgazdaság. 12: Déli harangszó. Utána kána-razene. 1. Beethoven: Négy német tánc. 2. Aggházy: Pusztai képek. 3. Strauss: Cigánybáró, walter. 4: Időjelzés, időjárás- és víz-állásjelzés, 3: Hírek, közgazdaság, élelmiszerárak, 4: Időjelzés, időjárás- és víz-állásjelzés, 5. Holló József dr. felolvasása: Planetarium. 5.45: Szórakoztató zene. (Zenekari hangverseny.) 8: Kontz Endre dr. min. tan. előadása: Házinyulenyésztés ismertetése. 1. rész, 8,30: Részletek Strauss Cigánybáró és Denevér c. operetteiből. Vezényel Unger Ernő karnagy. 10: Pontos időjelzés, hírek, ügétversenyeredmények, időjárásjelzés. Utána Rigó Janosi és cigányzenekarának hangversenye az Emke-kávéházban.

Külföld. Bécs (517,2 és 577) délelőtt 11 és délután 4,15: Hangverseny. 7,20: Bécsi zeneszerzők, dalest, Karl Bayer hangversenyének közreműködésével, 8,05: Zenekari hangverseny. Berlin (483,9) délután 5: Szórakoztató zene, 8,30: Klabund emlékünnepe. Utána hegedűhangverseny. Boroszló (322,6) délután 4,30: Szórakoztató zene, 9,30: Lant-hangverseny. Majna-Frankfurt (428,6) délután 1: Gramofonzene, 8,10: Hebbel: Genova című tragédiájának előadása, utána hangverseny. Prága (348,9) délután 12: Gramofonzene. Délután 5: Hangverseny, 9: Hangverseny. Közben vigjátékeloadás. London (61,4) délután 6: Hangverseny, 7,45: Énekhangverseny, 8: Zenekari hangverseny, 11: Tánzene.

— Női kalap újdonságok legnagyobb választékban megérkeztek a Kalapüzembe. Piac-utca 9.

MŰVÉSZET

A Zenekedvelők Köre díszes kiállítású programot küld szét tagjainak és az érdeklődőknek, melyben 1928—29. évi hangversenyeit ismerteti. A hat bérleti hangverseny oly magas nivóju, minőre vidéki városokban még nem volt példa. A tagsági igazolványok a zeneiskolában vehetők át, a jövő héttől fogva megszűnik a törzskönyvezett bérlek jogja, ha jegyeiket ki nem váltják.

SZÍNHÁZ

— Bérletek kiváltása a Csokonai-színházban. Az 1928—1929. színiévre a bérletek jegyzését a színház igazgatósága szeptember hó 17-én nyitja meg, mely alkalomból a következőkre hívja fel az igazgatóság a mélyen tisztelt bérlek szives figyelmét: A régi (törzskönyvezett) bérlek bérleteiket 1928. szeptember 17-től (hétfő) 21-ig (péntekig); az új bérlek az eddigi (mult évadban) nem bérlet helyeiket ez idő alatt is, viszont a régi bérlek által ki nem váltott bérletheleiket is szeptember 21-től (péntektől) szeptember 26-ig (szerdáiig) válthatják ki havi négy, vagy kettő és fél havi, vagyis tíz előadásra. A bérletek jegyzése a színház titkári irodájában szeptember 17-től kezdődőleg naponta d. e. 10—1 és d. u. 4—7 óráig eszközölhető.

Táncos görloket keres a Csokonai-színház

A Csokonai-színház igazgatósága a szeptember 19-től kezdődő új színiévadra táncos görloket keres. Szép, nyulánk, jó megjelenésű, jó hangu, fiatal lányok jelentkezhetnek szeptember 16-án, vasárnap délelőtt 10—12-ig a színházi irodában.

A megtelelők rendszeres havi fizetést fognak kapni és tagjai lesznek az Országos Színész Egyesületnek.

Erkölcsei és iskolai bizonyítványok szükségeselek.

Csokonai-színház igazgatósága.

Mozgósínházak közleményei:

Péntek—Szombat—Vasárnap:

VIGSZÍNHÁZ

Világfilmek! Senorita

Történet a Rio de la Platta országából 9 felvonásban.

BEBE DANIELSZ, a kedves primadonna — nadrágos szerepben mutatkozik be.

Megelőzi:

A budapesti Belvárosi Színház nagysikerű műsora:

AZ ÜGYVÉD ÉS A FÉRJE

Louis Verneuil világhírű vigjátéka 7 felvonásban. Főszerepekben: FLORENCE VIDOR és ARNOLD KENT.

URÁNIA

Az új szezon ZORO és HURU filmje:

Erő és szépség

Ravasz történet 7 felvonásban, ahol ZORO képviseli a Szépséget, és HURU az Erőt.

Megelőzi:

Az elvarázsolt sziget

Dráma az Océánok világából 6 felv. Főszereplők Henry B. Walthall és Charlotte Stewens.

METEORBAN

Szombaton:

Jégáradat

Amerikai társadalmi dráma 6 feivonásban Viola Danával és

A pokol fia

Vadnyugati történet 7 felvonásban Hoot Gibsonnal.

Előadások: 7 és 9 órakor.

Padlólakk

magas fényű legszebb színekben, legkiválóbb minőségben nagyon olcsón kapható

Stern festéküzletében

Piac-utca 10. (Bikával szemben.)

Az anyagi gondok

nehéz napjaiban,

amikor ugyszólván senkinek a keresete nem fődí a kiadásokat

szép pénzt kereshet

mint fő- vagy mellékfoglalkozással, ha értékes és érdekes könyveinknek részletfizetéses terjesztésére vállalkozik. Mi ugyanis megtanítjuk, hogyan kell eladni könyveket részletfizetésre. A mi kiadványaink mind márkás, irodalmi művek, amelyeknek terjesztésével tehát tisztességes megélhetést vagy mindenesetre szép mellékjövédelmet biztosíthat magának. Még ma írjon díjtalan ismertető nyomtatványokért, amelyeket szívesen megküld a

.PALLADISZ* könyvosztálya Budapest, V., Alkotmány utca 4. sz.

TŐZSDE

A pengő Zürichben 90.54 1/2

Budapest 90.54 és 161, Berlin 123.75, New York 519.45, London 2520, Páris 20.28 és háromnegyed, Milánó 27.17, Prága 15.39, Belgrád 9.13, Bukarest 3.16, Bécs 73.18, Ansterdán 208.25.

Hivataos devizaárlományok.

Egy angol font 27.85—28, száz „belga” 79.60—79.90, száz cseh korona 16.94—17.02, száz dán korona 152.70—153.30, száz dinár 10.01—10.07, száz dollár 571—573, száz francia frank 22.40—22.60, száz hollandi forint 229.50—230.50, száz lengyel zloty 64.15—64.45, száz leu 3.46—3.51, száz lira 29.95—30.20, száz német márka 136.40—136.90, száz norvég korona 152.70—153.30, száz osztrák schilling 80.60—80.95, száz spanyol peseta 94.60—95.20, száz svájci frank 110.35—110.65, száz svéd korona 153.20—153.80 pengő.

Gabonatózsde.

A készáruipiacon a forgalom szűk keretek között mozgott. A kereslet tartózkodását az a magyar árták, hogy a kivitel ezidőszakra lehetséges, s ezenkívül a magyar buza külföldi piacain most nem versenyképes, mert a jugoszláv buza ártát újból csökkentették. A tőzsdei előjele a tiszavidéki búzát 26.10—26.85, a felsőtiszait 26.05—26.80, az egyéb származású 25.95—26.70 pengővel jegyezték fajsúly szerint. A rozs ára 24.70—24.80 pengő között mozgott.

A liszt- és őrléményipiacon a malmok 42.50 pengős duplanullás lisztalapon jegyzik árait.

A terménycikk piacán a tengeri piac még mindig csendes. Üzlet csak zabban és árpaiban van, de mind a két cikkből csak kisebb tételek cserélnek gazdát. A zabot 25.25—26, az árpát 26.50—27 pengővel jegyzik.

Áltatvásár.

A sertésvásárra 2404 darab sertést hajtottak fel. Eladatlan maradt 876 darab. Az irányzat lanyha volt. Árak: Ia öreg zsírserítés 182—184, IIa 160—168, fiatal nehéz 194—196, közép 186—190, könnyű 126—146, szedett közép 186—190, könnyű 126—146, szedett közép 166—172, angol irasági 158—172, szedett angol 140—154 pengő kg.-kint. Szalonnás felsértés 220—232, szalonna nagyban 236—240, hus 175—204, zsír 256—260 fillér kg.-kint.

Debrecen sz. kir. város elsőfokú közigazgatási hatósága.

49839/1928. B. szám.

Hirdetmény

A kenyér és péksütemények forgalombahozatalának újabb szabályozásáról.

Közlöm a város lakosságával, hogy a m. kir. kereskedelemügyi Miniszter ur 93608—928. XI. K. M. számú rendeletével a kenyér és péksütemény forgalombahozatalát az alábbiak szerint szabályozta:

Péksüteményt (vizes zsemlet, császárszemlet, kiflit stb.) közfogyasztás céljára csupán nullás és kettes számú buzalisztból (főzőlisztből) szabad előállítani.

A fész vizes zsemlenek legalább 5 dkg., a császárszemlenek legalább 4 dkg., a kiflinek legalább 3 és fél dkg. súlynak kell lenni.

A kenyér minőség és súly szerinti ártát az árusítás helyén ki kell függeszteni. Kenyeret csak súly szerint szabad árusítani; a kenyér

Tűzelőanyagok

elsőrendű tűzifa és elsőrendű porosz szén hat havi folyószámlahitelre beszerezhető a

Magyar Köztisztviselők fogyasztási, termelő és értékesítő szövetkezete árudáiban

Vár-utca 1., Hunyadi-utca 26., Czegléd-utca 11. és a fatelepen Ispóty utca 19. szám.

súlyát kiszolgáltatáskor meg kell mérni; az olyan kenyeret azonban, amelyet szokásos és általánosan ismert súlyban készítenek, ha egészben, vagy felerészben kerül eladása, csak a vevő kívánságára kell megmérni.

Kenyeret és fehérsüteményt pékeken kívül szatócsnak, fűszer-, csemege-, élelmiszerkereskedők, hantések, tejkimérők, tejcsarnokok és kávémerések fenntartói, továbbá azok is árusíthatnak, akik kenyér és fehérsütemény utcán, téren és piacon árusítására a reájk irányadó szabályok értelmében fel vannak jogosítva.

Vendéglőben, kávéházban, korcsmában, valamint egyéb nyilvános étkezőhelyiségben kenyeret és fehérsüteményt az ily üzletekben szokásos módon az üzlethelyiség kívüli fogvasztásra is ki lehet szolgáltatni.

A jelen rendelet ellen vétők kihágási uton súlyos pénzbüntetéssel, visszaesés esetén ezente 5 napig terjedhető elzárással büntetnek, amely kihágások ügyében a közigazgatási hatóság jár el.

Debrecen, 1928 szeptember 11.

Dr. Vass Károly,

városi tanácsnok,

az elsőfokú közigazgatási hatóság vezetője.

Hirdetés

A gr. Degenfeld-terti vassátrak és a Simonffy-utcai husárusító rekeszek közül több üresedésben van, így többek között a gr. Degenfeld-terti V. sor 10-es számú sátor is.

Midőn ezt az érdekeltek tudomására hozom, értesítem, hogy a sátorbér egy hónapra 6 pengő, a husárusító rekesz pedig havi 10 pengő bér mellett vehető bérbé. A vassátrakban elsősorban élelmiszerféléket lehet árusítani.

Érdeklődők a szükséges felvilágosításokat az I-ső foku közigazgatási hatóság (Kossuth-utca 20) fsz. 39. sz. hivataos helyiségében a hivatalos órák alatt kaphatnak.

A sátrakat és husárusító rekeszeket is az I-ső foku közigazgatási hatóság adja bérbé. Debrecen, 1928 szeptember 8.

Dr. Vass,
városi tanácsnok.

A derecskei kir. Járásbíróóság, mint telek-könyvi hatóság.

3419/928. tk. szám.

Árverési hirdetmény kivonat

Kiss Dániel végrehajthatónak Kelemen Sándorné Tóth Eszter végrehajtást szenvedő ellen indított végrehajtási ügyében a telek-könyvi hatóság a végrehajtási árverést 20 q buza tökéketelés és járuléka behajtása végett a derecskei kir. Járásbíróóság területén levő Sáránd községben fekvő, s a sáránli 268. sz. betétben A. I. 1—9. sor. 188. hrsz. alatt felvett 13. sz. ház udvarral a Beltelekben 890 öl, 189. hrsz. a kert u. o. 615 öl 948. hrsz. a szőlő a Bánomkert dűlőben 327 öl. 1126 hrsz. a szántó a Tornyoskerület dűlőben 521 öl. 1357 hrsz. a szántó a Bodzás dűlőben 857 öl. 2171 hrsz. a szántó a Belső dűlőben 2 h. 1478 öl. 3462 hrsz. szántó a Jukashalom dűlőben 278 öl. 3491 hrsz. a szántó a Paptava dűlőben 471 öl. 3500 hrsz. szántó u. o. 273 öl területű ingatlanokból a Kelemen Sándorné Tóth Eszter B. 8. a. 1/20. rész. jutalékára 150 pengő kikiáltási árban; az u. o. betétben A. I. 1. 2. sor. 943 hrsz. a szőlő a Bánomkert dűlőben 433 öl. 998 hrsz. a szőlő a Tornyos-kerület dűlőben 1 h. 1040 öl. területű ingatlanból u. annak B. 8. t. alatt 1/20 rész jutalékára 100 pengő kikiáltási árban, az u. o. 269 számú betétben A. I. 1—14. sor. 892/3. hrsz. szőlő a Bánomkert dűlőben 402 öl. 1222 hrsz. a szántó a Bagosihatar dűlőben 493 öl. 1256/2. hrsz. szántó u. o. 1081 öl. 1533/1. hrsz. a szántó a Harmadik nagyobb dűlőben 950 öl. 1697/2. hrsz. szántó az Első nagyobb dűlőben 1 h. 523 öl. 1855/2. hrsz. a szántó a Hosszuvíz dűlőben 1325 öl. 2268 hrsz. sz. a szántó a Pásztor dűlőben 1 h. 967 öl. 3281 hrsz. a szántó a Szabó halom dűlőben 1017 öl. 3431/1. hrsz. a szántó Jukas halom dűlőben 1 h. 413 öl. 3950 hrsz. a szántó a Tekeres közép dűlőben 2 h. 04 öl. 4294 hrsz. a szántó a közép Külső dűlőben 2 h. 1390 öl. 4295 hrsz. a rét u. o. 494 öl. 4362/2. hrsz. a szántó a Hosszu hornyó dűlőben 2 h. 1106 öl. 4514

hrsz. rét u. o. 1 h. 750 öl területű ingatlanból ugyan annak B. 3. telek alatt 1/10 rész jutalékára a 900 pengő kikiáltási árban. Az ugyanott 680 számú betétben A. I. sor. 1036 hrsz. a szőlő a Tornyos kert dűlőben 1552 öl területű ingatlanból ugyanannak B. 11. telek alatt 1/10. rész jutalékára 83 pengő kikiáltási árban. Az ugyanott 845 számú betétben A. I. 1. sor. 892/1. hrsz. a szőlő a Bánomkert dűlőben 402 öl területű ingatlanból ugyan annak B. 4. telek alatt 1/20 rész jutalékára 14 pengő kikiáltási árban mindnégy betétben az öv Tóth Jánosné Szakács Eszter javára bejegyzett haszonélvezeti jog fenntartásával elrendelte.

Az árverést 1928. évi szeptember hó 25 napján délelőtt fél 11 órakor Sáránd község házánál fogják megtartani.

Az árverés alá kerülő ingatlanok a kikiáltási ár kétharmadánál alacsonyabb áron nem adhatók el.

Az árverelni szándékozók kötelesek bányapénzül a kikiáltási ár 20 százalékát készpénzben, vagy az 1881 : LX. t.-c. 42. §-ában meghatározott árfolyammal számított óvadékképes értékpapírossal a kiküldöttnél letenni, hogy a bányapénznek előleges bírói letétbe helyezéséről kiállított letéti elismervényt a kiküldöttnek átadni és az árverési feltételeket aláírni (1881 : LX. t.-c. 147., 150., 170. §§.; 1908 : XL. t.-c. 21 §)

Az aki az ingatlanért a kikiáltási árnál magasabb ígéretet tett, ha többet ígérni senki sem akar, köteles nyomban a kikiáltási ár százaléka szerint megállapított bányapénzt az általa ígért ár ugyanannyi százalékáig kiegyenlíteni. (1908 : LXI. 25. §.)

Derecske, 1928. évi június hó 16.

Deme, sk. kir. íb. elnök.

A kiadmány hitelül

Kubinyi Zoltán,
irodatiszt.

Kovács Gyula

vaskereskedő Debrecen,
Fő-utca 17. sz. (Bika-szálló mellett sarkon)

Folytonégő kályhák.

Egyszerű és zománc-

zott takaréktűzhelyek.

Kályha-előtét, tálcák, fászládák. Egészségügyi, háztartási cikkek és mindenféle vasárak olcsón kaphatók.

APRÓ HIRDETÉSEK

Egy apróhirdetés 10 szóig 30 fillér és egyszerre három reggeli lapban jelenik meg:

a HAJDUFOLD-ben
a DEBRECENI UJSÁG-ban és a
a DEBRECENI FÜGGETLEN UJSÁG-ban.

Vastagabb betűvel szedett szavak duplán számítottak. — Üzleti hirdetések más tarifa alá esnek.

LAKÁS

Kettőszobás lakás Dóczyhoz közel kiadó. Cim a kiadóban. 6604

Butorozott utcai szoba teljes ellátással 1—2 úriember részére kiadó. Gólya-u. 7. sz. 6607

Kiadó azonnali különbejárati utcai butorozott szoba Eötvös-utca 59. 6614

Homokkertben kétszobás lakás, istálló, disznóól és gyümölcsöskerttel azonnali kiadó. Cim a kiadóban. 4931

Háromszobás és kétszobás modern lakás kiadó. Vargakert, Korona kenyérgyár telep. 4982

Bolt és utcai szoba butorozva vagy butor nélkül kiadó. Bethlen u. 23. Értekezni Piac 10. 4983

Pincezsoba betonozott, gysmerketelen házaspárnak azonnali kiadó. Arany János 6. 4984

Különbejárati parkettes szoba előszobával, villany és cserépkályhával, esetleg istállósval kiadó. Széchenyi ut. 21. szám (kert). 6603

Kiadó egy vagy két butorozott szoba, esetleg ellátással is. Király u. 5. Széll. Telefon 9-61. 6601

Károly Ferenc József uton villamos megállónál 2 szobás lakás azonnali kiadó. Értekezni Vigkedvü Mihály u. 16. 6599

Lakás kiadó nőnek vagy férfinak, esetleg házastársnak is. Csapókeret, Kinizsi-u. 32. 6598

Különbejárati butorozott szoba 1—2 úriembernek kiadó. — Széchenyi utca 15. emelet. 4991

Egy 1400 □-öles kert gyümölcsös virágházzal, egy egyszobás, konyhas lakással kiadó. — Széchenyi ut. 21. sz. 6602

Kiadó október 1-re Kerekes Géza utca 33. számú két szoba, konyha, mellékhelyiségekkel 319 □-öl földdel. Értekezni Eprekerti-utca 5/a. 880

Kiadó csinosan butorozott szoba teljes ellátással úriember részére. Hatvan-utca 11. 4992

Üzlethelyiség forgalmas helyen kiadó. Feltételek meg tudhatók dr. Bruck ügyvédnél, püspöki palota. 4988

Csinosan butorozott szoba tisztornak, egyetemi hallgatóknak villamos megállónál azonnali kiadó. Hajnal utca 27. szám. 6596

- Kétszoba,** konyha, kamara kiadó, üzletnek is használható. Sámsoni ut 9. 6501
- 2 vagy 3** szoba és pincekonyha kiadó. Miklós u. 17. utcai lakás. 6507
- Utcai** kis szoba, előszoba, fűskamara 15-re kiadó, Eötvös 68. 6579
- Egy** udvarra nyíló szoba azonnali beköltözésre kiadó, Pest u. 49 sz. 6285
- Egy** udvarra nyíló szoba azonnal kiadó, Domokos Lajos u. 26. 6586
- Kiadó** csinosan butorozott szoba teljes ellátással uriember részére, Hatvan u 11. 4973
- Szoba,** lépcsőházból nyíló butorozva kiadó. Alföldi palota II. 1. 4975
- Különbejáratu** butorozott szoba kiadó Széchenyi u. 6. Hirlapiroda. 4976
- Egy** butorozott szoba kiadó szeptember 15 re Széchenyi u. 14. 4977
- Közponon** különbejáratu butorozott szoba uraknak, házaspárnak, esetleg zongorahasználattal kiadó. Hatvan utca 29. 6569
- Szép** butorozott szoba teljes ellátással is azonnal kiadó a központban, Iskola utca 8. 6566
- Butorozott** szoba egy vagy két személynek azonnal kiadó, esetleg teljes ellátással, Bethlon u. 24. 6565
- Szent Anna utcai** bérházban minden célra alkalmas üzleteliséggel átadó. Cziczó. Lakásnak világos szép pincehelyiség kiadó, Kossuth u. 60. 6594
- Kiadó** egy szoba, nagy előszoba, konyha, speiz, azonnal beköltözhető, esetleg gyümölcsös kerttel. Tisztviselőtelep III utca 14. 785
- Utcai** butorozott szoba kiadó, József kir. h. u. 44. 782
- Egy** butorozott szoba kiadó, hátul a keresztépületben, Péterfia 80., azonnal elfoglalható. 780
- Tisztviselőtelep** II. utca 6. szám alatt egy 4 szobás mellék helyiséges lakás 1928 október 1-től 1929 április hó 30-ig jutányos áron kiadó. Bővebb felvilágosítások Péterfia utca 45. sz. alatt vármórkerületi parancsnokság gh. ban nyerhetők. 781
- Miklós utca** 25., udvari szoba konyhával üresen azonnal kiadó. 4978
- Lépcsőházi** bejárattal butorozott szoba kiadó, József kir. h. u. 6. 4979
- Egyetemi** hallgatóknak vagy hallgatóknak butorozott szoba kiadó, esetleg ellátással, Hatvan u. 1. I. 38. 878
- Butorozott** szoba parkettes, két egyetemi hallgató vagy hallgatóknak kiadó ágynemű nélkül József kir. herceg u. 35. I. bal, Hegedűs. 774
- Lépcsőházi** bejáratu uri kényelemmel berendezett utcai szoba kiadó 1-2 dísztingvált urnak. Cim: Fülöp, Péterfia 42. 755
- Kiadó** egy vagy két butorozott szoba, esetleg ellátással is Király u. 5 dr Széll 6443
- Kiadó** egy kis üzleteliséggel forgalmas helyen kereskedésre vagy ipari célra is. Ómalom u. 1. szám. 776
- Péterfia 67.** alatt egy butorozott és egy butorozatlan szoba kiadó 663
- Hentesnek** mérsárosnak új üzleteliséggel kiadó, Gázgyár utca 4. sz. Kló. 4922
- Kétszobás** lakás egy üzleteliséggel együtt november 1-re kiadó, nagy vasajtó és teleajtók eladó. Értekezni: Kiss Ernő cukrász, Batthyányi utca 26. 4963
- Kétágyas** butorozott szoba kiadó, Hatvan utca 18. emeletén. 4964
- Kiadó** üzletek bármely célra és egy műhely az udvarban. Árpádtér 26. szám. 6552
- Utcai** kis szoba, előszoba, fűskamara 15 re kiadó. Eötvös 68. 6554
- Kiadó** egy szoba konyhás udvari lakás gyermektelep családnak. Maróthy György utca 21. 6555
- Péterfia 60.** azonnal kiadó különbejáratu tágas szoba üresen, lehetőleg házaspárnak. 780
- AJÁNLAT**
- Kölcsönöket** folyósítunk házakra, földekre, áru- és értékpapír és egyéb tárgyi fedezetre. A betétekre magas kamatot adunk. Gazdák Bankja, Kossuth- és Batthyányi-utca sarok. 6619
- Traktorral** való bérszántásra tiz hold földet kiadunk. — Jelentkezhetnek Gazdák Bankja, Kossuth-utca. 6618
- Paplant** varrni házhoz megyek. Cimét „Paplan” jelígre a kiadóba kérek beadni. 6611
- Feles** őszi és tavaszi földet kiadok. Jelentkezhetnek Gazdák Bankja, Kossuth-utca. 6617
- Uri leánykát** vagy hivatalnoknőt teljes ellátásra elfogad magányos urinő. Gólya-u. 7. 6606
- Kijátszott** hegedűk, gitárok, gondonkák, vadásztáskák, fegyvertokok, — tölténytartók és mindenféle ingóságok legjutányosabban kaphatók az Ingóságközvetítőnél. 6608
- Borotválás** 20 fillér, hajvágás 30 fillér, fazonra 40 fillér, bubi vágás 40 fillér. Miklós u. 53., Toma. 4980
- A Nemzeti Hitelintézet** Rt. debreceni fiókja azonnali belépésre könyvelésben jártas gyors- és gépirogyakornokot keres.
- Telelésre** jószágot 50 darabig azonnali elfogadásra kiverésig elfogadok. Megbeszélés lakásomon: Tiszasszöllös, Tóth István földbírtokos. 6605
- Egy** jó családból való 15-16 éves kiutó 15-re felvétetik. Bory, Király-u. 5. sz. 6610
- Öltönyök** 45 pengőtől készülnek. 1200-nál több mintában válogathat. Csapó utca 45. 4987
- Neumann Testvérek** cégnél, Piac 43., leg-elegánsabb cipőket részletre vásárolhat. 4993
- Egyszerű** jó megjelenésű, középkorú asszony, ki jól főz, ajánlkozik háztartásvezetőnek magános urhoz. Érti a tejkészítést, baromfi tenyésztést. Cim: Csiri Erzsébet, Kisujszállás, Illési ut 42. sz. 6609
- Paplant** varrni házhoz megyek. Cimét „Paplan” jelígre a kiadóba kérek. 6563
- Négyes** Hoffer gőzgarnitúrát elcserélek egy hatos vagy nyolcas gőzgarnitúráért. Zsiga Kálmán, Csapóker, Kuruc-utca 110. 6502
- Zálogház** Hunyadi-u. 14. előnyös kölcsönöket folyósít mindenféle tárgyakra és árukra. 4917
- Poloskairtást,** lakások vizsgálatát felelősséggel vállalom. Poloskaszer kapható. 8-14. telefont tessék hívni. Nánássy. 4919
- Iskolai** tanulókat teljes uri ellátásra jutányos áron felveszek Ujháziné — Varga utca 24. 6008
- Keresztény** uri családnál 2-3 főiskolai hallgató teljes ellátást (lakás, étkezés stb.) kaphat. Cim a Hajdúföld kiadóhivatalában. 651
- Nőtlen** áll. vizsgázott soffőr és kovács ajánlkozik kisebb uradalomba. — Cim a kiadóban. 754
- Barack** zamatos fehér- és pirosbélű 40. befőzéshez kézzel szedve, Pergament 30. Porosz lay-ut 53. 757
- Elegánsan** butorozott különbejáratu szoba két személynek lehetőleg teljes ellátással 15-re kiadó, ugyanott 1-2 személynek változatos és izletes ebédkoszt kapható. — Rosenberg Sas-utca 2 6559
- Állandó** munkára faapritáshoz munkásokat felveszek. Külsővástartér 5/a. 6588
- Kőse:** tokaji bor 1924. évi, literje 2 pengő Kupfer fűszeresnél, József kir. herceg utca 4971
- Dália virágot** bármilyen mennyiségben szállítok Simonyi ut 9. 784
- Órakozyvelést** és levelezést saját írógépen olcsón vállalok. Cimét kérem a kiadóba leadni 4966
- Vágóhid közelében** lakó iskolát végzett leánykák virág árusításhoz felvétetnek. Jelentkezni reggel Méliusz tér 13 6593
- Igazolványos** arcképek, művészlapok legolcsóbban Némethynél, Szent Anna 11. 6595
- Kölcsönöket** folyósítunk házakra, földekre, áru, értékpapír és egyéb tárgyi fedezetekre. A betétekre magas kamatot adunk. Gazdák Bankja Kossuth és Batthyányi utca sarok. 6589
- Operaház** művészeinek zongorahangolója hangolást és javítást elvállal. Cim: Angol Királynő sziloda portásánál. 4957
- Két** közép vagy felsőbbiskolai tanulót külön szobával teljes ellátásra elfogad uri családnál Kossuth-utca 29. ügyvédi iroda 6558
- Gyönyörű** ebédlők, butorok, Söber ágyak, matracok, mindenféle ingóságok alkalmi áron kaphatók az Ingóságközvetítőnél 6557
- 1 pengőért** négy fogásos ebéd. Kitűnő házikoszt Csapó u 19 (Knoll ház) Udvaron közvetlen balra
- Lekvárnak** nagyon alkalmas zomancirozott ködedények 15-50 literig nagyon olcsón kaphatók az Ingóságközvetítőnél. 6556
- Olcsóbban** és jobban nem jöhet ki, ha otthon süt, mint ha Kristóhoz megy. Szen. ációsan olcsó árért a legfinomabb dolgokat vásárolhatja. Egyszer tegyen próbát és mindig vevőm marad. Egy sütemény 16 fillér, egy zsurtészta 10 fillér, egy igen szép torta 3 P. 50 fillér. A legjobb dolgokat kaphatja mindig és a kiszolgálás a legpontosabb. Csak egyszer jöjjen el és állandó vevőm marad. Kristó Károly cinkrasmester Miklós u 51. 787
- Traktorral** való bérszántásra tiz hold földet kiadunk. Jelentkezhetnek Gazdák Bankja Kossuth utca. 6591
- Poloskairtást,** lakások vizsgálatát felelősséggel vállalom. Poloskaszer kapható. 8-41 tessék hívni. Nánássy Kossuth u. 47. 4962
- Teljes** ellátásra elfogadok két középsikolai vagy egyetemi hallgatót, Rátzné Kandia 6
- Beiráskor** gpermeke szemét vizsgáltassa meg szemorvossal Löbl látszeresz 4772
- Ablakok** minden nagyságban készen kaphatók Blattner Kálmánnál, Sziv utca 14. 771
- Hajduszovátón** a Zichy féle birtoból 12 kat hold bérbe kiadó, értekezni István malom portásánál. 1531
- Kölcsönöket** szerzek előnyös kamattal mellett házakra és földekre Maté ingatlaniroda Piac utca 30. 6481
- Ecsét** készítéshez értő nők felvétetnek Alföldi keféüzem Csokonai 10. 731
- Kitűnő** módszerrel jutányosan tanítok zongorázni kezdőket, haladókat Egy-malom utca 5 706
- Monogramhímző** szalon dr Sztics Andorné Szent Anna u. 6. Telefon 670 4809
- Keim** munkát készítek, kész terítők kaphatók. Cim a kiadóban. 6584
- Egyetemi** hallgató leányokat lakásra vagy teljes ellátásra elvállalok. Kálvin tér 11. keresztépület. 6546
- Lakatos** munkát pontosan olcsó árak mellett készítek tünk Piac-utca 38. II. udvar. Autogén hegesztés szavatosság mellett, Tanulók felvétetnek. Telefon 17-18. ifj. Lókdői Sándor lakatosmester 6526
- Bellegelő** 321. Szathmári-féle tanya 19 hold földdel október 1-re kiadó. — Értakezés Gombácsinál Kéttmalom 3. 4934
- Saját** készítményű hálószoba butorok legolcsóbban Bálint Sándornál Piac utca 85 4817
- Idősebb** komoly szerény egyetemista teljes ellátást és lakásért gimnazista felügyeletét vállalja. — Cim a Debreceni Újság kiadójában 6548
- Bercsényi utca 27.** alatt 1 szoba, félkonyhával szeptember 15-re kiadó 744
- Korrepelitor** érettségire előkészíték bármilyen középiskolai elégtelent, kijavítok, Fizetést csak siker esetén. — Alkalmazottak szolgálaton kívüli időben. Osváth Géza, Veres utca 19 6410

KERESLET

Hetes

fiatal, azonnal felvétetik Némethi, Timár u. 31. szám. 6597

Mindeneszt

felveszek, ki főz, mos, dohányt haya hord, trafikba. Szent Anna u. 41. 882

Társat

keresek 15 millióval. Biztos megélhetés. — Cim a kiadóban. 6600

Szinház

közélsben intelligens urinő keres elegánsan berendezett butorozott szobát különbejárattal fürdőszoba használattal, reggeli és ebédkosztal szeptember hó 22-ikére. Ajánlatokat „Elegáns” jelígre a Független Újság kiadójába kérek. 4990

Jó munkás

fodrászsegéd felvétetik Forgácsnál Hungária palota. 4986

Irodaszolgának, boltiszolgának, menne vagy bármely hasonló foglalkozást vállalna 34 éves, tisztességes, megbízható családós férfi. Lovakkal is ért banni, kocsisnak is elmenne. Megkereséseket szíveségből továbbít Csillag Arthur-né, Zöldfa u. 15. 8496

Gyakorlott
francia varró- és tanulóleányt azonnal felveszek. Szabó Kata Piac-u. 63., I. emelet. 4961

Két
használt íróasztalt megvételre keres a Független Ujság kiadóhivatala, Piac u. 49. 4748

Egy ágyas
tisztá szobát keres magányos uriember. — Ajánlatokat a kiadóba kér. 4916

Kifutót
felveszek. Butortúzet, Miklós u. 7. 4935

Ügynöknek
alkalmas egyének kerestetnek jutalékra, később fix fizetésre. — Bővebbet Hatvan u. 22. sz. 767

Gyermektelen
házmester, kinek felesége takarítást vállal, felvétetik. Hatvan utca 4b. 768

Állami tisztviselő
keres november 1-re lakást belvárosban, esetleg kertiségben. — Ajánlatokat a kiadóba kér. 4915

Mindenes
főzni tudó gyermektelen fiatal házaspárhoz felvétetik. Jelentkezésként délutántól estig Domb utca 18. ajtó 1. 759

Tanulót
felvesz Fekete gépjávitó műhely, Hadházi u. ca 18. 6414

GAZDASÁGI
irodai munkára kerestetik 4—6 középiskolát végzett egyén Ajánlatok a fizetési igények megjelölésével a Semsey uradalom felügyelősége címére Balmazújváros küldendők 727

Házmesterpár
és perfekt szakácsnő felvétetik. Dr. Halmágyi Batthyányi u. 10. 6560

Clozethez
őregasszonyt felvesz a Városház étterem. 786

Fűszerberendezést
jókarban levő, használtat veszek. Klór. Telefon 6-30. 4967

Kifutó
és tanuló fűszeresnél felvétetik. Kupfer József kir. h. u. 4970

Nádat
friss vágású magas árban veszek. Kupfer fűszeres József kir. h. u. 4970

Segéd
gyakorlattal felvétetik. Deutsch Lajos. 6567

Villanymotort
1 1/2 lóerőt, váltóáramú, megvételre keresünk. Debreceni Független Ujság kiadóhivatala, Piac utca 49. 6564

Mosogató
asszonyt felvesz a — Gambriusz. 6551

Bejáróné
felvétetik azonnali belépésre, Rákóczi utca 10, udvarban jobbra. 6573

Lapkihordó
asszonyok felvétetnek a Független Ujságnál Piac u. 49. 4972

Bejáró
kislányt felveszek, — Bika bérház, moziudvar Németné. 6572

Fűszerben
teljesen jártas ügynököket keres. Ugyanott tanulók felvétetnek. — Lindenfeld, Dégenfeld tér. 4832

Megbízható
komoly, intelligens német leányt keresek szeptember 15-re gyermekeim mellé. Szent Anna u. 25., emelet. 6544

Éjszakai
kifutó fiút keres a Debreceni Független Ujság szerkesztősége Piac u. 49. 6563

ELADÁS

Vendég utca
20. számú csinos ház 3 szobás beköltözéssel 10 000 ért eladó. Kizárólagos megbízott Máthé ingatlan iroda Piac 30. 6612

Eladó
540 m. hold területű ingatlan, amelynek fele erdő, fele szántó gazdasági épületekkel, — azonfelül 400 db feles birkával, magyar holdként 400 pengőért. Értekezni Máthé ingatlanforgalmi irodában Piac u. 30. Telefon: 14—63. 6613

Széna,
15 mázsa, 30 méhcslád eladó. Nyulas, Dobberdó utca Veressnél. 4989

Makulaturapapír
helyszűke miatt különként 8 fillér. Springer papír és fotóüzletben. 6616

Ládák
minden nagyságban olcsón olcsón kaphatók Springer papír és foto üzletben. 6615

Irodai
üvegezett fal és szekrények eladók, „Béke áruház“ Szent Anna 5.

Eladó
kitűnő meneteltű kocsmá, teherpá yaudvarral szemben, házzal együtt több lakás és üzlettel átvételhez 35,000 P. szükséges. Címet a kiadóhivatalba kérem leadni 6416

Bor
eladó 25 hektó kisebb mennyiségben is, Rákóczi-utca 86 4896

Eladó vaságy
sodronnyal, éjjeli szekrény, könyvszekrény, szekrény, képek, könyvek, szünyeg, edények, asznai várak, Kossuth 61. em. 752

Háztelkek
eladása Bihari es Katz telepen. Tulajdonos: Sesztina ut 6 Kisállomás mellett. 662

A LEGSZEBB
kertben az Epreskert u. 11—c alatt gyümölcsfákkal teleltetett házikó eladó. 623

Elsőrendű
sós szalonna van eladó Honvéd u. 54. sz. alatt. 6550

Nyolc
katasztrális hold föld buzatermő eladó. Fancsika 22., Kovács. 6553

Eladó
hat hold föld az új Macson. — Értekezni ugyanott Nagy Pálnál. 6558

Homokkerten
Szoboszlai Papp István utca 15. szám alatt 285 és 371 öles házhelyek eladók 778

Magános utcán
nagy udvaru ház tizenhétézer pengőért eladó. Máté, ingatlaniroda, Piac utca 30. 4965

Fehér ágy
(teli háló), éjjeli szekrény, íróasztal, székek, lisztes láda (fűszerüzletbe alkalmas) eladók. Csokonai utca 24., keresztépület. 4929

Kossuth-kert,
Rásó Gyula utca 5., 640 öles remek szőlő 2 szobás modern lakással ház értékében 8000 pengőért eladó. Egyik legszebb kert a városban. Egy holdas olasz rizling szőlőskert a Kossuth-kertben 4800 pengő. Debreceni Bankház, Miklós utca 7. Ingatlanok átvételéhez fele pénz elegendő. 6571

Eladó
háló, ebédő, börgarnitúra, nagy tükrök, antik komód, plüss divány, hencser, több butorok Széchenyi-u. 8. Szentpéteri. 6142

Eladó
a vértesi ligeten 48. sz. alatt 20 magyar hold, jó termő. Szabó Gábor. 4930

Eladó
egy házhely a Mesterutcai sorompónál. Értekezni Gazdák Bankja, Kossuthi utca. 6523

Szép
üvegezett állvány és uriszabó berendezés olcsón eladó. Arany János-utca 29. 6561

Tizezer
üveglemez eladó, 1 fill. drb. Takács fényképész, Kálvin-tér 3. 773

Öndöd,
Fáy-dűllőben 3 hold föld gyorsan, rendkívül olcsón eladó. Debreceni Bankház, Miklós-utca 7. 6570

Egy
gyermekkocsi eladó. Darabos u. 48. szám. Kovácsné. 6568

Eladó
egy házhely Mesterutcai sorompónál. Értekezni Gazdák Bankja, Kossuth-utca. 6590

Gyönyörű
ebédők, butorok, — Schöber-ágyak, matracok, mindenféle ingóságok alkalmi áron kaphatók az Ingóságközvetítőnél. 6582

Feles
őszi és tavaszi földet kiadok. Jelentkezhetnek Gazdák Bankja, Kossuth-utca. 6592

Irógép
eredeti amerikai gyártmány, kitűnő karban olcsón eladó. Késes u. 32. 4774

Ágyak,
fehér, zománcozottak, sodronnyal eladók. Szent Anna 18. 4932

Eladó ház
Gyöngyvirág utca 5. szoba, 2 konyha, istálló 8000 P. A Nagyerdőn nyaraló 3 szoba 11,000 P. Eötvös u. 16. Papp. 6587

Fancsikán
15 holdas tanyásbirtok eladó. József kir. herceg u. 44., Mandel. 783

Lekvárnak
nagyon alkalmas zománcirozott kőedények 15—50 literig nagyon olcsón kaphatók az Ingóságközvetítőnél. 6581

Kóser bor,
rizling, kitűnő minőség, literje 136 fillér. Friss Ceresz-vaj, kóser szappan, akác-méz, ementháli sajt Kupfer fűszeresnél, — József kir. herceg-u. 4968

Eladó
7 ezer drb vájog épület tapasztáshoz munkát keresek. Monostor pályi u. 7. Szarvas. 6549

A HAJDUFÖLD REGÉNYEI

A fejedelem stafétája

Irtá: GYULA DIÁK

(10)
Azok meg nagy tisztelettel ittak, ráköszöntvén Then uram fölehaltára a nagyságos Rákóczi fejedelem urra az italt.

Azon az éjszakán valahol Regensburg előtt forró láz futott végig a hadnagyon. Hiszen már ott járt, azon a vidéken, ahol szive-lelke a legszebb tavaszát hagyta. S bizony akár akarta, akár nem, ezen az éjszakán egészen más járt az eszében és sehogysem gondolt vissza Rákóczi szavára s a fejedelem írására, melyet ott rejtgetett a szive fölött, hanem egyre annak a kislánynak a szemeit látta, ki évek után is, kényszerítések és megaláztatások között is hűséggel gondolt Rákóczi hadnagyára.

Esteledett, amikor Norinberg előtt vagy fél mérföldnyire a várostól megállította Then uram a gulyát, maga pedig besietett a városba.

Ökörünnep Norinbergában.

A város kapujában álló őrség megállította és nem akarta beereszteni. Okuk kettő is volt erre. Then Nyomatott a Magyar Nemzeti Könyv- és Lapkiadóvállalat nyomdájában Debrecen, József kir. h. u. 16

uram a pestises vidékről jött és magával hozhatta a járvány csirait; másik okuk pedig az volt, hogy az inséges város nem fogadott be senkit, mert nem volt hajlandó nagyon szűkös készleteit újabb éhes emberekkel megosztani.

Then uramat tehát csak nagy fenyegetésére eresztették szabadon, a mikor már az őrség parancsnoka is megismerte. De ahogy azt a büvös igét kiejtette, hogy 300 darab ökröt hozott a városnak, futva vitték a polgármester elé. Ott vége-hossza nem volt a szerencsekívánatoknak, majd bezárkóztak a tanácsterembe.

S másnap reggel Norinberg halálnak szánt lakói furcsa kopácsolásra ébredtek. A város kapuja előtt diadalívét ácsolták a városi ácsok, aztán futótűzként terjedt el a hír, hogy vége szakadt az inségnek. A szegény megkínzott lakosság már a reggeli órákban föltolngott a város falaira s ujjongó kiáltozásban tört ki, mikor körülnézett. Egy fél mérföldnyire a várostól hosszuszarvu, hatalmas testű fehér gulya állott.

Aztán Then uramat látták kihajtani a városból. Bent a városban pedig szőnyegeket bocsátottak le az erkélyekről, a házakat fellobogózták s úgy várták a menetet.

És a hadnagy, a fejedelem stafétája vajjon ugyan mit érzett?

A szive vadul döngött a mellét és szemeivel szinte odatapadt a városra. Talán ezerszer is elsőhajította

annak a lánynak a nevét.

Aztán meg kínzó fájdalom gyötörte. Azt tudta, hogy látni fogja a lányt. Az a régi bolond kijelentése is valóra vált: Norinberg elment könyörögni Magyarországhoz. De még fokozta a szavak beteljesedését az a bizonyára sem azelőtt, sem azután elő nem fordult körülmény, hogy egy híres birodalmi város ünnepséget rendez a magyar Alföld marhájának bevonulására. Aztán meg arra gondolt, hogy ő a fejedelem stafétája. Neki nem szabad itt megállni! Neki tovább kell menni! Eb a város, melynél az életét látta céljához érkezni, az ő nagy küldetésében csupán egy stáció. S ha oda is adják neki azt a lányt, tovább kell mennie s itt kell hagynia most, hogy talán soha se jöhessen vissza érte. Mikor erre gondolt, úgy érezte, hogy ezt nem bírná ki. Az elfojtott, agyonhallgatott vágy megszabadult bilincseitől és most már nem akart a lány nélkül elmenni. S egyszer csak megérelődött benne az elhatározás, hogy el fogja vinni magával. De hogyan? Hiszen még csak egy napot se vesztegethet. A kurucok csizmája lyukas, a gunyája rongyos. Neki sietnie kell. Arra sincs ideje, hogy becsületes kéréssel vigye el a városból. Hát akkor elviszi erőszakkal. Azt még ugyan nem tudta, hogyan? Csak azt tudta, hogy ha elrabolja a leányt, akkor neki már árkon bokron tul kell lennie arra az időre,

mire a város észhez térne. Annyit megjegyzett magának az eddigiekből is, hogy Norinbergtől, nyugatra ismét pestis dul a környéken. Ez a terület amugy is utjába esik s ha odáig eljut, azon túl már nem követik.

Forrott a vére, főtt a feje János urnak. Kiszedte katonaruháját a ládából, s amit csak tudott, beletömte nyergestáskájába s aztán elszántan várta a következő órát.

Then uram ezenközben megindította a gulyát. Ő haladt a menet élén, mellette Gergő s aztán a vezérökör, majd lassan, szeliden a gulya. Körülöttük pedig a gyalogos és lovas hajtók. János ur a végén bandukolt, mint akit semmi sem érdekel, pedig majd kipattant a szive.

A diadalkapu előtt a városi tanács fogadta Then uramat. Köszönetet mondott neki a város nevében. Aztán Gergő urammal paroláltak s utána sorban a többi hajtókkal. Mikor pedig maga a gulya haladt át a diadalív alatt, akkor kitört a jókedv és az öröm, megröhták őket, simogatták, veregették a jámbor állatokat. Lassan bevonultak a városba. János hadnagy jobbra-balra nézett, kémlelte az embereket és egy arcot keresett az ezer arc között. Párpája, a hűséges szürke, apró lépéssel vitte lovasát, mintha ő is figyelt volna.

(Folytatjuk.)

Kiadja a Magyar Nemzeti Könyv- és Lapkiadóvállalat